
           ATA DA 80ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
INTERDEPARTAMENTAL DA FACULDADE DE ENGENHARIA ELÉTRICA E DE 

COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2023, NA SALA DE REUNIÕES. 
  

 

•  A reunião foi presidida pelo Prof. Hugo Enrique Hernández Figueroa.  1 

• Compareceram os seguintes conselheiros: Docentes – Marcos Julio Rider Flores, Marco 2 

Roberto Cavallari, Darli Augusto de Arruda Mello, Levy Boccato, José Cândido Silveira Santos 3 

Filho, Leandro Tiago Manera substituindo Pedro Xavier de Oliveira. Funcionário – Vornei Augusto 4 

Grella. Discente: Victor Carneiro Lima. 5 

• Ausência não justificada: Docentes: Leonardo de Souza Mendes, Maria Cristina Dias 6 

Tavares. Discente: Lucas Dal S. Lascane Fernandes. 7 

• Convidados: Bruno Sanches Masiero e Alim Pedro de Castro Gonçalves. 8 

PROF. HUGO inicia a reunião às 14h03 e passa à aprovação da Ata. 9 

  I. Aprovação das Atas da 78ª Reunião Extraordinária do Conselho 10 

  Interdepartamental de maio de 2023. 11 

  PROF. HUGO coloca em discussão a ata da 78ª Reunião Extraordinária do Conselho 12 

Interdepartamental de maio de 2023. Não há observações. PROF. HUGO submete a ata à votação 13 

que é aprovada com 6 votos favoráveis e 2 abstenções. 14 

  PROF. HUGO passa ao Expediente. 15 

  I. EXPEDIENTE 16 

  1. Instalação de controles de acesso. 17 

PROF. BRUNO comenta que este item constou na pauta da última reunião do CI. Apresenta os 18 

prós e contras do equipamento Sualtech. Informa que este equipamento possui contrato de 19 

manutenção com a Unicamp, que o equipamento é compatível com os cartões da Unicamp e a 20 

própria empresa atualiza o cadastro de pessoas autorizadas a acessar as salas onde estão 21 

instalados. Comenta que os outros controladores do mercado não apresentam essas facilidades, 22 

no entanto, possuem um custo elevados para aquisição. Informa que o Prof. Leandro Manera fez 23 

parte de um projeto ligado ao Smart Campus que desenvolveu controladores de acesso de baixo 24 

custo e solicita ao Prof. Leandro que apresente as vantagens do controlador desenvolvido. PROF. 25 

MANERA apresenta as facilidades e vantagens do controlador desenvolvido na Unicamp. 26 

Comenta que o controlador foi desenvolvido com software livre de baixo custo e que o sistema 27 

pode ser integrado ao sistema de cartões utilizado pela Unicamp. Informa que o custo do aparelho 28 

gira em torno de R$ 200,00. Comenta que o projeto foi instalado na Prefeitura do Campus e na 29 

FECFAU. Comenta que a única desvantagem seria a ausência de uma equipe de suporte à 30 

disposição. Coloca-se à disposição para criar um protótipo piloto para a FEEC, utilizando os 31 

serviços disponíveis no Sate e o conhecimento de seus alunos de pós-graduação. A proposta do 32 

Prof. Leandro é aceita para implantação de um teste na FEEC.    33 

3. Proposta de revisão da certificação da FEEC. 34 

PROF. BRUNO comenta que a proposta precisa ser aprovada pela Congregação até 31/08. 35 

Esclarece que não vê grandes dificuldades neste prazo, pois não há mudanças muito significativas 36 

na proposta. Comenta que a CSA vem trabalhando na proposta há bastante tempo. 37 

FUNCIONÁRIO VORNEI apresenta a proposta e o novo organograma. Comenta a desvinculação 38 

do Espaço de Apoio ao Estudante (EAE) da Coordenação de Graduação e a nova atuação sob 39 

supervisão da Diretoria. PROF. BRUNO informa que a secretária da diretoria, Luciana, adicionará 40 
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essa posição às suas atividades e que atenderá sob demanda. FUNCIONÁRIO VORNEI 41 

apresenta a proposta de separação da Coordenação de Pesquisa da Coordenação de Extensão 42 

no organograma e a incorporação das atividades de comunicação na Coordenação de Pesquisa. 43 

Informa que após estudos, a CSA solicita a manutenção das secretarias de departamento, mesmo 44 

após a vacância das secretárias atuais e o fim da ideia de criação de um setor de apoio aos 45 

departamentos com uma gratificação de supervisão de seção. Comenta que a proposta solicita o 46 

retorno do cargo de supervisor de seção para o SATE, pois hoje, além do supervisor, haveriam 47 

mais três funcionários subordinados. Para a área operacional a estrutura se mantem, mas 48 

solicitam o acréscimo de funcionários para atender as normas de segurança do trabalho e atuação 49 

em atividades preventivas de manutenção predial. Para a área de TI propõe a criação de duas 50 

seções: Desenvolvimento de Sistemas e Infraestrutura Computacional, ambas com cargos 51 

gratificados de supervisor. PROF. RIDER solicita o acréscimo da figura do Coordenador 52 

Associado, sem gratificação, na CPG. DISCENTE VICTOR pergunta se a secretaria de 53 

comunicação atenderá toda a FEEC. PROF. DARLI esclarece que sim, houve apenas a 54 

separação das atividades de comunicação da Coordenação de Extensão. FUNCIONÁRIO 55 

VORNEI informa que a CATEP (Coordenadoria de Apoio Técnico ao Ensino e Pesquisa) e COP 56 

(Coordenadoria Operacional) solicitam vagas adicionais, proposta incorporada pela CSA. PROF. 57 

HUGO comenta que não há expectativa da Reitoria em aumentar o número de vagas docentes e 58 

de servidores nos próximos cinco anos. Comenta que como alternativa para contornar esse 59 

problema o CCUEC está analisando e testando plataformas para automatizar atividades na 60 

universidade. A ideia é reduzir ao máximo as atividades administrativas de rotina para aproveitar 61 

melhor a mão de obra disponível. Comenta que, a seu ver, outra alternativa seria a contratação 62 

de estagiários e PEDS. Neste contexto, informa que foi autorizado a liberação de recursos para a 63 

contratação de Pós-Doutores na universidade e a FEEC foi contemplada com recursos para a 64 

contratação e sete bolsistas. As bolsas têm valores semelhante às bolsas de pós-doc da Fapesp. 65 

PROF. BRUNO comenta que será necessário elaborar o edital, mas a intenção é de utilizar os 66 

bolsistas para ministrar aulas e disciplinas de laboratórios. PROF. HUGO comunica a troca de 67 

coordenação do DTI e da DOP. A servidora Zilda foi substituída pela servidora Janete na 68 

coordenação do DTI. Informa que a Zilda manifestou interesse em deixar a FEEC. Na DOP o 69 

servidor Carlos Itami substituiu o servidor Juracy na Coordenação do setor. O servidor Juracy 70 

passará a colaborar com a Coordenação de Pesquisa em atividades de compras e edição e de 71 

material bibliográfico.    72 

2. Proposta de calendário de reuniões com docentes. 73 

PROF. HUGO comenta que está pensando em promover uma maior aproximação entre a 74 

comunidade. Após a pandemia têm observado o esvaziamento da FEEC e como forma de reverter 75 

a situação, a diretoria pretende promover reuniões e encontros sociais para reaproximar a 76 

comunidade. Como primeira ação pretende promover na segunda segunda-feira de cada mês uma 77 

roda de conversa com docentes durante o horário do almoço. Apresenta a proposta das duas 78 

primeiras reuniões. Informa que estas reuniões também visam alinhar as expectativas da diretoria 79 

e a comunidade. PROF. BRUNO informa que o discente Raphael Nascimento para a integrar a 80 
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Comissão de Informática da FEEC. Solicita o apoio dos Coordenadores para encaminhar para a 81 

diretoria as indicações para o conselho do LCAEE. Pede o auxílio dos chefes de departamentos 82 

na coleta de informações para os rankings. PROF. HUGO agradece a participação de todos. Nada 83 

mais havendo a tratar, o senhor presidente declara encerrada a reunião. Para constar, eu, Cynthia 84 

Jazra Nakamura Lazani, Coordenadora Técnica de Unidade, lavro a presente Ata.  85 


